

高考填报志愿常见问题及解答

教育部阳光高考平台日前发布高考填报志愿常见问题及解答,帮助高考考生和家长做好填报志愿工作。

1.如何为志愿填报做好充分的准备工作?

一是搜集院校资料,了解招生政策,熟悉有关规定,了解院校招生章程;

二是查询有关院校、专业近年在各省录取分数和录取考生的位次情况;

三是了解今年在本省市招生的学校、专业、人数;

四是了解自己平时成绩、模拟成绩在全省、市的位次;

五是了解本人体检结果,避开限报的学校、专业。

2.如何减少志愿填报的撞车现象?

一是考生应量体裁衣,根据自己高考成绩(或平时成绩、模拟成绩)的位次,对照往年各学校专业录取分数情况、位次情况;

二是注意填报时留有余地;注意体检结果,避开限报专业;

三是特别注意有的学校招生“大小年”现象,详细分析近年录取资料;

四是注意填报志愿后,考区、中学反馈的信息,如果出现扎堆现象,需要调整所报志愿。

3.如何避免高分低录甚至落榜?

应坚持以下原则:1、实事求是,找准自己的位置;2、所填志愿拉开档次;3、冷门与热门学校专业相结合;4、省内与省外院校相结合;5、避开体检结果所限学校、专业。6、各批次学校志愿、专业志愿填满,尽量服从专业调剂。

4.如果填报了提前批,但未被录取,那会对其他批次的录取构成影响吗?

高校招生是分批次进行录取的,前一批次未被录取,不会影响后一批次志愿的录取。

5.考生如何避免被退档?

高校退档的主要理由:总分偏低;单科成绩低;身体条件受限;专业不服从调剂等。

为避免退档,应注意以下几点:

一是了解院校信息,特别是招生章程、近几年招生录取分数情况;

二是量力而行,切忌好高骛远,选报志愿留有余地,参考各校专业录取的平均分、位次;

三是严格对照《高校招生体检工作指导意见》相关条款,选报志愿要避开不予录取的专业;

四是选择专业面要宽,尽量服从专业调剂。

6.同意调剂专业是什么意思?是否会

被调到该校未在本省投放计划的专业?

由于考生填报专业志愿不均衡,专业录取生源冷热不均,有的专业出现计划空额,有的专业考生爆满。高校为完成国家招生计划,需要将志愿专业落选考生调到招生不满的专业。所以填报志愿时设计了“服从专业调剂”栏,由考生选择。

当所报专业(从第一个专业到最后一个专业)都无法录取时,考虑考生是否“服从专业调剂”。如果“服从专业调剂”,意味着该院校在本省该批招生的任何专业都可被录取,但不会被调到该校未在本省投放计划的专业。此时,如果还有专业可以调剂,则调剂到该专业录取,如果所有专业都已录满,则退档。如果不服从调剂的话,当所报专业都无法录取时,直接退档。

7.何谓征集志愿?填报时注意什么?

征集(征询)志愿是指在每一批次录取结束之后,省级招办将录取未满额的院校和余缺计划数向社会进行公布,供尚未被录取并达到分数要求的考生进行选报。征集志愿填报须注意以下五点:

一是达到分数要求且未被录取的考生才能填报;

二是考生要注意及时了解省级高招办公布尚未完成招生计划院校的余缺信息,必须在规定的时间内完成填报,逾期则不

能填报;

三是参加征集志愿填报的考生按规定选报院校志愿和院校服从调剂志愿;

四是考生选报征集志愿时要考虑避免再次出现“扎堆”落选的问题;

五是考生要谨慎选择,如考虑所报院校剩余的专业自己能否接受,一旦被录取就不能退档调换。

8.普通高校招生对往届生有何限制?

近几年来,往届生不能报军事院校、国防生、飞行、乘务专业、国际关系学院、电子科技大学学院等。考生要以当年高校《招生章程》、《招生专业目录》等为准。

9.什么是农村贫困地区定向招生专项计划?

为贯彻落实《国务院关于深化考试招生制度改革的实施意见》和《政府工作报告》等中央决策部署,进一步促进教育公平,畅通农村和贫困地区学子纵向流动渠道,近日教育部下发通知,对2015年重点高校招收农村学生有关工作进行全面部署。该通知涉及农村贫困地区定向招生专项计划(简称“国家专项计划”)、农村学生单独招生(简称“高校专项计划”)、地方重点高校招收农村学生专项计划(简称“地方专项计划”)等三大专项计划。

记者 王涛 整理

新东方 国外考试
XDF.CN Overseas Testing

400-0551-888

留学就找 新东方

精英国际班 / 留学直通计划

小班针对性教学 / 指导教师全程规划 / 班主任课下监督 / 全真试题模考 / 一站式直通海外名校

暑假班招生火热进行中……

2015安徽省中学生留学盛典

时间:2015年7月4日(周六) 14:00

地点:合肥万达威斯汀酒店三楼1号厅

- 留学早准备——中学生留学时间规划
- 问题先解决——现场测试及个性化诊断
- 学霸的力量——高分学员经验分享
- 暑假不放过——打造完整暑假学习规划